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1. On a vu la semaine dernière que la convolution d’un processus gaussien stationnaire avec un
filtre est toujours un processus gaussien, de covariance :

RXa = RX ? ga ? g̃a ⇒ R̂xa = R̂X |ĝa|2 = R̂X1[−a;a] = 1[−a;a]

où g̃a[k] = ga[−k].
2. d) Voir code.

4. ĥ = R̂Xa

R̂Xa+R̂Y
= 1

1+σ2 1[−a;a].

7. On vérifie d’abord que E(Z[0]) = 0. On remarque aussi que, pour tout k et pour a = 0, 1,
P (εk = a) = (1− p)ap1−a. Pour tout s ≥ 0 :

RZ [s] = E(Z[0]Z[s])

= E((−1)ε1+...+εs)

=
∑

(η1,...,ηs)∈{0,1}s
P (ε1 = η1, ..., εs = ηs)(−1)η1+...+ηs

=
∑

(η1,...,ηs)∈{0,1}s
(1− p)η1+...+ηsp1−η1+...+1−ηs(−1)η1+...+ηs

= ps
∑

(η1,...,ηs)∈{0,1}s

Ç
1− p
p

åη1+...+ηs
(−1)η1+...+ηs

= ps
∑

(η1,...,ηs)∈{0,1}s

Ç
−1− p

p

åη1+...+ηs
= ps

Ç
1− 1− p

p

ås
= (2p− 1)s

On a alors :

R̂Z [ω] =
∑
s

RZ [s] exp(−isω)

=
∑
s

(2p− 1)|s|e−isω

=
∑
s≥0

Ä
(2p− 1)e−iω

äs
+

∑
s≥0

Ä
(2p− 1)eiω

äs − 1

=
1

1− (2p− 1)e−iω
+

1

1− (2p− 1)eiω
− 1

=
1− (2p− 1)2

1− 2.(2p− 1) cos(ω) + (2p− 1)2

1


